

“郑耀先式”英雄陈昌 孤身潜伏敌营10余年

在我党的情报战线上，活跃着大批像热播谍战剧《风筝》中郑耀先那样的英雄。但因为保密工作的性质，他们大多默默无闻。陈昌，就是一位无名英雄。

仅化名就有20多个

1907年，陈昌出生在四川省仪陇县立山场一个没落世家。1927年8月1日，陈昌参加了南昌起义，担任贺龙手枪队队长。1927年12月3日，陈昌加入中国共产党。

1931年，当顾顺章叛变投敌使在上海的党中央和中央特科遭到毁灭性破坏时，陈昌临危受命参与了中央特科的重建工作，他在党旗下郑重宣誓：“我自愿参加中央特科，不计较个人得失和荣誉地位，随时准备被捕牺牲。如果被捕，在敌人威胁利诱下，做到不背叛组织，把个人的生命和一切献给党。坚决为共产主义的实现而奋斗到底，誓做一名无名英雄！”

此后，在王世英、李克农、董必武等中央首长的单线领导下，陈昌先后辗转于上海、武汉等城市，以国民党政训员、参谋、副官、政治部主任、蒋介石侍从室试用副官、情报官、稽查大队长、青帮成员、报社社长、教师等身份，成功潜入敌人的心脏，收集军政情报送给党中央，仅化名就有“贾佐”“贾希一”“贾希夷”等20多个。

隐蔽战线的斗争环境既残酷又复杂，面临的腐蚀和诱惑也很多。陈昌始终牢记1934年他离开中央总部机关，被派往敌人心脏战斗时，单线领导王世英对他的嘱托：你到了敌人内部，没有办法过组织生活，你的工作能力我不担心，但你成天在花天酒地的染缸里，一定要自己管好自己呀！敌人每月发给你的工资那么高，20%自用、80%作为党费上缴党中央，这样就不会腐化，你就能出淤泥而不染。

从此，陈昌养成了勤俭、朴素、节约、自力更生的习惯，他从不开口向党组织要活动经费，而是自己找更多的钱为党、为军队努力工作。他不仅完成了收集情报工作，还想方设法找钱为党、为军队购买枪支弹药。1934年10月，他带领“陈昌特工组”潜伏在国民党莫雄部，成功获取敌人对我苏区即将展开的“铁桶计划”。随后，他派项与年冒死送到苏区，使党中央及时突破了蒋介石的第五次“围剿”，开始了二万五千里长征。

断了线的风筝

《风筝》中有这样一句话：“作为一名情报员要有无比坚定的信仰。”执行任务时，陈昌



陈昌
先后4次被捕，受尽各种酷刑，依然坚贞不屈，做到了永不叛党的誓言。

陈昌的夫人何妨回忆：“陈昌曾教育我，干我们这一行，随时随地都有可能被捕、牺牲，能否扛得住酷刑？能否活下去全靠你心中的信仰。其实当叛徒不是在受刑之时，往往是在受刑之前，就是你的意志、信仰崩溃时就有可能当可耻的叛徒。因此，敌人常常在动刑前让你知道酷刑的可怕、让你看他人受刑的惨状、让你听他人受刑的惨叫，甚至押你到刑场看枪决，就是要动摇你心中的信仰。人是高级动物，痛得昏过去就没事了。另外，人之所以是高级动物就是因为人是有思想的动物，有了信仰就不惧怕那些刑具，就会让你的意志更加坚强，一旦受刑反而更加憎恨敌人，更要活下去与敌人斗争。”

在许多谍战片中，一线特工一旦与自己的单线领导人失去联系，就会成为断了线的风筝。对于这些“伪装者”来说，失去组织关系是最痛苦的事。由于隐蔽战线的危险性和特殊性，陈昌曾失去组织关系孤身一人战斗在敌人心脏很长时间。

1942年与董必武取得联系后，陈昌强烈要求董必武安排他离开白区，到延安中央党校接受审查和教育、提高理论水平、恢复党组织关系，然后再回到抗日最前线的部队继续为党工作。

董必武认为，陈昌通过了党对他的

严格审查，是一位难得的隐蔽战线老战士，便反复做陈昌的工作：“抗日前线需要你这样的革命战士，但隐蔽战线更需要像你这样的久经考验的无名英雄，请你继续战斗在敌人心脏。你在我的单线领导下，目前因我找不到你的上线领导，你的党组织关系暂时不能恢复，一旦找到上线，我就恢复你的党组织关系。”

于是，陈昌又一次义无反顾地接受了党的指派，再次建立起“陈昌特工组”，继续战斗在白区直至1949年重庆解放前夕。

“誓死回到党的怀抱”

1949年，陈昌因为参与拯救关押在渣滓洞的难友而暴露了身份。原本可以遵照隐蔽战线上线领导人董必武的指示，回北京向党中央报到，但他考虑到重庆是国民党的陪都，是最后一个解放的特大都市，国民党留下了太多的潜伏特务，自己又有长期在重庆工作的经验，于是他主动放弃了回党中央复命的机会。应中共西南局公安部周兴部长的请求，他像《风筝》中的郑耀先那样，以“灰色身份”留在重庆市公安局开展反特工作。他一边积极向局党委要求恢复党籍，一边领导他的“精字20号小组”忘我工作，在很短的时间里，就破获了大量的潜伏特务组织和若干支“反共救国军”。

不幸的是，就在陈昌急切期盼回到党的怀抱时，1957年他被错划为“右派”，被押往龙溪河狮子滩水电工地强制劳改。1960年1月25日深夜，陈昌因劳累过度昏死在工地上，送到医院时已经奄奄一息。在生命的最后时刻，这位无比坚定的共产党人对夫人断断续续地交代：“你年轻漂亮，可以改嫁，但是一定要将3个孩子培养成革命事业接班人。你一定要相信党组织，我的问题一定能搞清楚，我一定能回到党的怀抱。”说完，就不幸去世了。

1980年，经时任中组部部长的胡耀邦安排、陈野平副校长亲自督办，陈昌终于沉冤昭雪，其党籍从1927年12月算起。1981年7月1日，相关部门举行了陈昌骨灰盒覆盖中国共产党党旗仪式。在党的生日这一天，陈昌苦苦追求了数十年的“誓死回到党的怀抱”的夙愿，终于实现了。

（据中国军网）

王安石变法为啥屡遭围攻

从参知政事到宰相，王安石先后实行变法革新，积极推行青苗、均输、市易、免役、农田水利等新法。推行新法期间，曾与以司马光为代表的所谓顽固派展开激烈的斗争。

在和所谓顽固派的斗争中，王安石有三句名言：“天变不足畏，祖宗不足法，人言不足恤。”“三不足”口号，清晰传递出王安石敢于冲破传统思想的精神。因此，引起了当时顽固派的恐惧和不安。司马光一再写信给王安石，极力为旧制度辩护，要求停止变法，说调整国家的行政结构，是侵夺原设官吏的职权；派人到各地推行新法，是生事扰民；整理国家财政收入，是与民争利；不接受劝告，是拒谏。他还指责王安石“弃先圣之道，违天下之心”，使天下“纷纷扰扰”。有人甚至把发生旱灾也说是实施新政触犯上天的结果，是王安石的过错，说什么“去安石，天必雨”。

之不近人情者，鲜不为大奸慝(tè)。”同时，以借古讽今的手法，咒骂王安石是“误天下苍生者”，阴贼险狠，与人异趣，甚至说“此人得志，吾子孙无遗类矣”。

其实，王安石既不贪污也不枉法，甚至连穿的衣服都是破的。他吃饭也不讲究，一日三餐，只吃最靠近面前的一盘菜。

真正的问题在于，宋代形成了比较大的朋党气候。同一政治意见的人相互包庇，每人都推荐自己信任的朋友、拉自己的关系，结果废公趋私，变成一个大的自利集团。所谓“贤者在位，能者在职”，本是中国古代政治的大原则。但很多时候，贤能与非贤能，好人与非好人，是很难分辨的。在朋党的挟持下，好人与坏人往往还会结成一党，好人成了招牌，坏人蠢蠢欲动。

（据《解放日报》）

便民服务电话

服务热线

鹤壁市市长热线 12345

特困残疾人捐助热线
3327809 3355601
鹤壁市残疾人联合会

家政服务
诚信家政
承接企事业单位物业保洁。外墙玻璃清洗。地面翻新打蜡。18739249107 6612114

清理化粪池，高压疏通车，精修太阳能防水疏通修改疑难管道、便池
电话：15139280818

舒欣保洁
专业承接企事业单位外墙清洗、玻璃幕墙清洗、室内保洁等保洁项目 电话：13569644397

鹤壁疏通清洁公司
专业疏通。高压清洗大小管道，清理化粪池，单位保洁、外墙清洗，承接包车服务 2260086 15809227734

吉祥家政
单位、家庭保洁、地毯清洗、外墙清洗，改上下水管 电话：3299994

和盛物业家政
家庭、单位保洁、物业托管、外墙清洗 电话：15839209238 15539200255

三灵开锁公司
换防盗门锁（超B级、C级锁芯，配汽车钥匙、车库门遥控器、蓝牙卡）。耐特指纹锁鹤壁总代理 7111111

利民家政
承接高空作业、单位家庭保洁、疏通管道、清理化粪池 15939231199 3298881

专业维修疏通下水管道、马桶以及水电暖维修安装改装、钻孔打眼 15839201784 18567216798

淇滨家洁
承接各种高空作业、单位、家庭保洁、清理大中型化粪池、疏通管道。电话：13084233200

万勇开锁公司
换防盗门锁（超B、超C级），制作门禁卡、门扣、蓝牙卡。专业汽车遥控、芯片匹配3333110

综合信息

文峰斋民俗工艺礼品
批发泥咕咕、桃木剑、玉器、铜器、字画、佛像、黄河吉陶、民俗礼品。电话：5703688 15639233085

平原防水
防水涂料、屋面、卫生间（瓷砖）、外墙、水池、地下室防水工程及材料批发13849229196、13849225607

高价回收名烟名酒
各种老酒、阿胶、虫草、购物卡、黄金，也可上门服务 17639256677

大来店联友海绵厂
批发零售海绵床垫、沙发垫、软包海绵 电话：3339991 13030399982